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W odpowiedzi na interpelację dotyczącą Powiatowego Programu Wymiany ŻrodełCiepła
ponizej pzedstawiam szczegółowe wyjaśnienia, 

:

1. Działania związane z bieżącą realizaĄą polityki antysmogowej oraz bezpośrednią
komunikacją z mieszkańcami w zakresie obowiązku wymiany żródeł ciepła
realizowane są przede wszystkim pżez samoządy gminne, zgodnie z kompetencjami
wyn i kaj ącym i z obowiązuj ących przepisów prawa.

Jednocześnie, mimo że działania te nie należą bezpośrednio do ustawowych zadań
własnych powiatu, l$/estie zltiązane z wymianą źrodeł ciepła oraz poprawą jakości
powietrza pozostają istotnym obszarem zainteresowania Starosty Kościerskiego
i Zarządu Powiatu Kościerskiego, W związku z tym podejmowane są działania
informacyjne dotyczące mozliwości uzyskania dofinansowania do wymiany żrodeł
ciepła ze środków budźetu Powiatu. lnformacje o programie publikowane są m.in.
na stronie internetowej Powiatu Kościerskiego oruz w mediach społecznościowych.

Ponadto pracownicy Wydziału Ochrony Środowiska współpracują z gminami
oraz udzielają mieszkańcom informacji na temat dostępnych form wsparcia
finansowego na wymianę źródeł ciepła. Wskazują również instytucje i programy,
w ramach których moźna ubiegać się o dofinansowanie, a także zachęcdlą
mieszkańców do przekazywania informacji o programie powiatowym innym osobom
zainteresowanym wym ianą żrodła ciepła,

Pzekazywane są również informacje dotyczące terminów obowiązkowej wymiany
poszczególnych klas kotłów oraz zasad ubiegania się o dofinansowanie. Mieszkańcy
informowani są m.in. o konieczności zwrócenia uwagi na to, aby nowe uządzenia
grzewcze znajdowały się na liście Zielonych Uządzeń i Materiałów (ZUM), co stanowi
jeden z warunków kwalifikowalnościwydatków w ramach programów wsparcia.

2, W 2026 roku złożono 32 wnioski o dofinansowanie w ramach programu wymiany
źródeł ciepła.

3. Według stanu na dzień 31 maja 2026
na łączną kwotę 40.000 zł. Jedna
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roku zawańo 20 umów o udzielenie dotacji
z Wzyznanych dotacji została zwrócona



4.

5.

przez beneficjenta. Ponadto sześć kolejnych wniosków, po przeprowadzeniu
weryfikacji, zostało zakwalifikowanych do dofinasowania, natomiast pięć wniosków
znajduje się obecnie na liście rezenruowej. W najbliższym czasie planowane jest
podpisanie kolejnych dwóch umów.

Dotychczas nie odmówiono udzielenia dotacji zadnemu wnioskodawcy. Jedna osoba
wycofała wniosek,

Powiat Kościerski nie prowadzi szczegółowej ewidencji wszystkich źrodeł ciepła
niespełniających obowiązujących norm na terenie powiatu i nie ma ku temu podstaw
prawnych. Dane w tym zakresie pozostają w dyspozycji gmin oraz Centralnej
Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB). W związku z powyźszym Powiat
nie dysponuje pełnymi danymi umożliwiającymi jednoznaczne określenie liczby żrodeł
ciepła wymagających wymiany.

Z poważaniem

Do wiadomości:
Zarząd Powiatu Kościerskiego


